Технологическая карта организации урока

По  ПМ.04 Взаимодействие с родителями (лицами, их заменяющими) и сотрудниками образовательной организации

МДК.04.01. Теоретические и методические основы взаимодействия воспитателя с родителями (лицами, их заменяющими) и сотрудниками дошкольной образовательной организации 

Тема 04.01.02.

Задачи и содержание семейного воспитания; особенности современной семьи, ее функция

Студенты должны

  знать: 

· Особенности стилей семейного воспитания и их влияние на формирование личности дошкольника.
    уметь:
· осуществлять консультирование родителей (лиц их замещающих) в аспекте темы 
 Тема урока: «Характеристика стилей семейного воспитания».

Цель урока: Определить особенности стилей семейного воспитания и их влияние на формирование личности дошкольника.
Задачи: 

1. Образовательные: 

· Формировать умение студентов систематизировать знания о специфике стилей семейного воспитания
· Учить устанавливать взаимосвязь между стилем семейного воспитания и поведением ребенка дошкольного возраста.

· Развивающие: 

· Учить строить  логику ответов на вопросы.
· Учить устанавливать взаимосвязь между особенностями поведения взрослых и дошкольников. 

· Учить применять теоретические знания в практической деятельности. 

2. Воспитательные: 

· Развивать «деловое взаимодействие», творческий потенциал студентов.

· Стимулировать самостоятельность, самодисциплину, самоконтроль студентов.
· Формировать потребность в самообразовании студентов.

 Формируемые ПК:

ПК 4.1. Определять цели, задачи и планировать работу с родителями.

ПК 4.2. Проводить индивидуальные консультации по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка.

ПК 4.3. Проводить родительские собрания, привлекать родителей (лиц, их замещающих) к организации и проведению мероприятий в группе и в образовательной организации.

ПК 4.4. Оценивать и анализировать результаты работы с родителями, корректировать процесс взаимодействия с ними.

ПК 4.5. Координировать деятельность сотрудников образовательной организации, работающих с группой.

ВК 04.01 Обеспечивать взаимодействие с родителями для оптимизации педагогического процесса воспитания, обучения и развития детей дошкольного возраста

Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний и способов действий.

Вид учебной деятельности: деловая игра «Консультация для родителей ДОО «Характеристика стилей семейного воспитания»
	Технологическая цепочка проблемного обучения
	Этапы урока, время
	Содержание урока
	Организация учебной деятельности.

	
	
	
	Деятельность педагога
	Деятельность студента

	Актуализация темы. 
	Организация начала урока, проверка выполнения самостоятельного задания.

5 мин.
	Обобщение понятия «Стили семейного воспитания»».


	Сообщение цели и плана урока, выявление уровня знаний студентов по проблеме. Беседа, индивидуальный и комбинированный опрос.


	Восприятие цели урока,  воспроизведение исходного материала.

Ответы на вопросы педагога. Обобщение изучаемых понятий посредством мультимедийной презентации (выполнение индивидуального  задания)

	Закрепление знаний и способов действия.
	Работа со сравнительной таблицей
25  мин.
	Работа по микрогруппам:

1. Заполнение сравнительной таблицы «Зависимость поведения детей от стиля семейного воспитания»

2. Морально-этические аспекты влияния стиля семейного воспитания на поведение детей.
3. Разработка рекомендаций для родителей
	Проверка выполнения домашнего задания – выполнение таблицы «Зависимость поведения детей от стиля семейного воспитания»

Оказание помощи в представлении работы. Корректировка ответов.
	Обсуждение составленной сравнительной таблицы.

	Применение теоретических знаний в решении практических задач
	Ответы на вопросы проблемного характера

15 мин

Решение ситуативных задач

20 мин


	Работа по микрогруппам:

· Определение положительных и негативных влияний семейного воспитания на  детей дошкольного возраста. 

· Решение ситуативных задач (с элементами сюжетно-ролевой игры). 


	Консультация студентов, указание на возможные ошибки.

 Ответы на вопросы студентов, рекомендации, указания. Помощь в выстраивании логики ответа, в доказательстве его практической ценности. Вопросно-ответный диалог
	Ответы на вопросы товарищей. Логичность выстраивания ответов, их практическая значимость.

Решение ситуативных задач с обыгрыванием предложенных ситуаций.  

	Самостоятельное изучение дополнительного материала по теме
	Устное сообщение

15 мин
	Работа по микрогруппам. 
Выступление по теме «Рекомендации для родителей на тему «Как минимизировать негативные влияния семейного воспитания на дошкольников» 
	Проверка выполнения самостоятельного задания. Оценка новизны  и актуальности подобранного материала.
	 Устное выступление. Оценка новизны  и актуальности подобранного материала.

	Взаимоконтроль и анализ проектов
	Обобщение и систематизация итогов творческой работы студентов в микрогруппах.

5 мин.
	Самоанализ развития профессиональных компетенций студентов по схеме (приложение)


	Помощь в определении уровня развития тех или иных профессиональных компетенций социального педагога. Которые студенты смогли продемонстрировать в ходе урока.
	Самоанализ развития профессиональных компетенций.

	Подведение итогов занятия. Рефлексия
	Обсуждение итогов занятия. Вывод.

Домашнее задание.

5 мин.
	Обсуждение итогов занятия по плану:

1. Успешность выполнения зданий.

2. Возможность проявить свои знания, умения, навыки, творческий потенциал.

3. Определение перспектив проделанной работы, возможность практического применения проектов.

4. Оценка индивидуального и коллективного вклада в проделанную работу.

Домашнее задание: Подготовить методические рекомендации по работе воспитателя с родителями ( лицами их заменяющими)  в аспекте темы урока с учетом возрастной группы ( 3-4-года- кризис «Я-Сам»; 4-5 лет- «Почемучки», 6-7 лет- подготовка к школе)

	Стимулирует студентов на анализирующие высказывания, помогает определить перспективы проделанной работы, обобщает высказывания, формулирует вывод.

Постановка перед студентами задач дальнейшего изучения дисциплины.
	Устное высказывание своего мнения по итогам проделанной работы, рефлексия своего поведения, самочувствия. «Открытый микрофон»


